

ШКОЛЬНЫЙ КОРАБЛЬ



Школьная компьютерная газета
Издается с 1.09.2003 г.

Выпуск 6 (67) 24 января 2012 г.

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ



- день почитания **Татианы Римской**.

25 января 1755 года в день памяти Святой мученицы Татианы Импера-



трицей Елизаветой Петровной был подписан указ об открытии Московского университета. «**Татьянин день**» стал праздноваться сначала как день рождения университета, а позднее и как праздник всех студентов, а сама Святая объявлена покровительницей студенчества.

В нашей школе преподают 35 учителей, из них 6 с именем **Татьяна**. Из истории праздника известно, что Татьяна имела прямое отношение к преподавательской деятельности. И, может быть, не случайно в нашей школе собралось так много учителей с этим именем.

Поздравляем с именинами

Молоканову **Татьяну** Ивановну,
Лях **Татьяну** Владимировну,
Башкирову **Татьяну** Владимировну,
Савенкову **Татьяну** Саркисовну,
Суслину **Татьяну** Ивановну,
Николаеву **Татьяну** Владимировну.

Сейчас имя Татьяна в кругу детей становится редким. В нашей школе оно составляет всего лишь 1,6% от числа всех учащихся.

Поздравляем с именинами учениц

Воронкину **Татьяну** 1г, Демидову **Татьяну** 3а, Савенкову **Татьяну** 8а, Марченко **Татьяну** 8а, Берникову **Татьяну** 9б, Котлярчук **Татьяну** 9б, Фуртуна **Татьяну** 10а.



Таня, Танечка, Танюша...
День Татьянин наступает,
Снег в ладони насыпает,
Поздравляем мы тебя,
Восхищаясь и любя,
И желаем быть всегда
Лучезарной, как звезда.

Яркие события недели естественных наук

Игра «Мир вокруг нас»

В рамках предметной недели проводился конкурс по географии и биологии «Мир вокруг нас» между командами 6 - 7 классов.

В нем было четыре задания. «Самый-самый» - нужно было ответить на вопросы по биологии и географии. «Блиц» - вопросы о рудах и минералах. «Перевертыш» - нужно было собрать слова. «Крокодил» - показать заданное слово. Все задания были очень интересные и веселые. Почти все с ними справились на отлично.



Каждая команда представила домашнее задание. Презентации о материках Австралия, Южная Америка и Африка рассказывали о первооткрывателях, растительном и животном мире.

Проводили игру Татьяна Саркисовна и Майя Алексеевна. Они же и придумали этот замечательный конкурс.



Было очень интересно в нем участвовать.

Победителем стала команда 6 «Б» класс, но выиграла дружба!

«Счастливый случай» в начальной школе

Игра под названием «Счастливый случай» состоялась в третьих классах. Она требовала от ребят сообразительности и наблюдательности. Цель игры – охрана природы. Чтобы охранять природу, нужно хорошо ее знать.

Главными действующими лицами были 4 команды. Команды 3 «Б» класса «ЧИП» - «Чисто идеальная природа» и «Ромашки». А у 3 «А» класса – «Молния» и «Волна». Игра началась с взаимного приветствия команд. В игре 4 гейма, которые чередовались с номерами художественной самодеятельности. 3 «А» выступал с частушками и экологической сценкой, а 3 «Б» - с танцами. После каждого гейма жюри подводило итоги соревнования.

Игра была очень познавательная и интересная.

Результаты такие:

I место – «Молния» За

II место – «Волна» За

III место –

«Ромашки» 3Б



Экскурсия первоклассников в мир химии

Необычная экскурсия первоклассников в мир химии состоялась 2 февраля 2012 года. Учитель химии Людмила Александровна вместе с учениками 11 «А» класса Костеровым Михаилом и Колпаковым Дмитрием проводили опыты и эксперименты для первоклассников.

Ребята увидели, как при помощи соединения разных химических веществ можно получить, например, искусственную кровь и краску для волос. Также первоклассники наблюдали за тем, как извергается вулкан, как горит разными оттенками пламя, как выглядят мягкие металлы. Они наблюдали за настоящим разноцветным фейерверком в нескольких метрах от себя. Видели, как на глазах менялась температура в колбах с веществом при добавлении в них нескольких капелек воды. В экспериментах принимал участие и первоклассник Андрей из 1б класса, который помогал поджигать вулкан.

Было очень познавательно и интересно. И наши первоклассники стали на один шаг ближе к химии.



Научно-практическая конференция учащихся

Доклады учащихся были посвящены естественнонаучной и спортивно-оздоровительной тематике.

Лучшим выступлением стал доклад Анастасии Козловой, 10а класс, «ДДТ - химическое вещество». Дмитрий Колпаков, 11а класс, в своей презентации рассказал о животном мире, экологической угрозе главной реки нашего края Дону. Марина Скрынька, 10а класс, для своего доклада провела большую подготовительную работу, собрав портфолио учеников нашей школы, занимающихся спортом. Из ее выступления ребята узнали о высоких спортивных результатах своих одноклассников. А Георгий Гецадзе, 8а класс, для конференции подготовил не только презентацию об истории выжигания, но и поделки, сделанные своими руками.



Знакомство с профессиями

Каждый год учащиеся нашей школы посещают много интересных мест, которые помогают ребятам определиться с будущей профессией, узнать новое, интересное, посмотреть достопримечательности и т.д.

В декабре 2011 года ученики 10а класса посетили РГУПС (Ростовский Государственный Университет Путей и Сообщения), где проводился тест на профориентацию. В итоге ребята узнали много нового о себе... Например, к чему мы больше приспособлены, какие интересы, уровень интеллекта и вообще, кто мы. Результаты теста показали, кем можем быть и на какую профессию нам лучше идти учиться. Многим тест показал, что нужно развиваться в какой-то определенной деятельности: творчестве, бизнесе, технике, науке и т.д.



Ученики 9а, 9б, 10а классов посетили с экскурсией завод «Ростсельмаш». Нам провели экскурсию по заводу. Показали, как работают различные приборы, оборудование и машины. И даже позволили посидеть за штурвалом комбайна, что

было весьма интересно и увлекательно. По заводу мы передвигались на автобусе. В конце проводилась викторина, по итогам которой вручались памятные сувениры.



В продолжение экскурсии нас отвезли в профессиональный лицей №3, где мы узнали о новых профессиях, которым обучают в лицее. Также побывали в столовой, где нас угостили лицейской едой.

Это была очень увлекательная и интересная поездка. Может быть, кто-то пойдет учиться в лицей, а потом работать на завод «Ростсельмаш».

Мы считаем, что такие поездки помогают узнавать новое, что пригодится в жизни, развиваться, а самое главное - выбирать будущую профессию.

«Волшебное перо» для журналистов

В районном конкурсе журналистов команда нашей школы участвует уже не первый год. 28 января 2012 года он проводился в гимназии №111. Команда «Школьный корабль» в составе: Козлова Анастасия, Акопян Роза, Саргсян Седа, учениц 10 «А» класса - замечательно показала свои умения и знания.

Задачей первого тура было представить свою школьную газету. Второй конкурс - ответить на теоретические вопросы из области журналистского мастерства. Третье задание - оформить газетную страницу на заданную тему.

Наша команда выступила хорошо и заняла три призовых места.

Во время конкурса мы познакомились с редакциями других школьных газет нашего района. Узнали, что в нашем районе издается тринадцать печатных изданий, например, «Карусель», «Десяточка», «Жираф», «Мы вместе». Но самая регулярная, с 2003 года – наша «Школьный корабль». Выпущено 68 номеров со дня ее существования, нам есть чем гордиться! А в общем очень понравилось участвовать в таком конкурсе. Мы узнали



много нового, познакомились с интересными командами, обменялись опытом.



Информационный центр по атомной энергии и игра «Апельсин»



Информационный центр по атомной энергии находится в 4 корпусе при ДГТУ. Интересные, познавательные лекции центра посетили многие классы нашей школы.

Интеллектуальная интерактивная викторина «Апельсин» в центре проводится в рамках научно-популярных лекторий для школьников.

Учащиеся 9-х классов под руководством Кичиковой Н.Н. приняли участие в ряде игр «Естественного научного цикла» и заняли 2 место среди команд школ города. Быстрота и активность решения задач в игре были ключом к победе нашей команды. Команды 7а и 11б классов также принимали участия в викторинах «Апельсин».

Ребятам очень понравилось принимать участие в игре, получать знания и подарки.



Играем и изучаем правила дорожного движения

Правила дорожного движения нужны всем. Знать и соблюдать их должны и взрослые, и дети! Поэтому в нашей школе ежегодно проводится конкурс инсценированных сказок по ПДД, в которых принимают участие ученики 4 – 6 классов. В этом году ребята представили сказки «Колобок на новый лад», «Приключения Буратино», «По шучьему велению на новый лад», «Сказка о царе Салтане на новый лад», «Лунтик на Земле».

На выступлении проявили себя многие юные талантливые актеры. На взгляд жюри, все команды без исключения замечательно подготовились. Но особенно запомнились ребята, которые играли роли задорного Колобка (Исаева Маша, 4б класс), веселого Буратино (Шулькин Сергей, 6б класс), эмоциональной и драматической Козы (Баделина Женья, 4а класс), серьезного инспектора ДПС (Абдулаев Вагиф, 4а класс), шустрых и болтливых баб Бабарих (Аношечкина Александра и Ислаилова Ислаха, 6а класс).

Хорошо выступили и ведущие, которые отлично выучили большие сценарии сказок!



У всех классов были замечательные костюмы и декорации, средства агитации по ПДД! Но особенно всех удивили козлята из 4а класса, которые катались на роликовых коньках! Конкурс дал много эмоций и впечатлений!

Наверное, изучая правила дорожного движения в форме игры, ребята будут лучше их понимать и никогда не нарушать.



По итогам конкурса жюри подсчитало баллы и признало победителем 4а класс со сказкой «По шучьему велению на новый лад». 2 место побелили 6б класс и 4б классы, 3 место - 6а класс.



Участие учащихся нашей школы в Интернет – олимпиадах



С 30 января по 24 февраля 2012 года 114 учеников начальных классов приняли активное участие в "Эрудит – Марафоне Учащихся" 2 этап "Конкурс Специалистов".

Ребята выполняют интересные конкурсные задания в месте с героями сказочной Австралии по 6 предметам: русский язык, математика, информатика, окружающий мир, английский язык, литературное чтение. Общее число выполненных заданий по школе составило 207.



13 учеников 5 – 11 классов приняли участие во 2 этапе II Олимпиады по страноведению "Go West". Ребята выполняли тестовые задания по 3 разделам: *немецкоговорящие страны, англоговорящие страны, страны востока*. Все участники этапа будут награждены Сертификатами.

Наилучшие результаты показали Снегирева Надежда (100 баллов), Клочкова Валерия и Гецадзе Нани (95 баллов), ученицы 11а класса, Берникова Татьяна (97 баллов).

В рамках дистанционного проекта по русскому языку «Грамотей+», организованном «Центром Развития Молодежи» города Екатеринбург, в школе 16 февраля 2011 года прошел его второй этап «Почитай-ка».

Во время конкурса ребята изучали источники и выполняли задания по поиску информации и пониманию прочитанного, преобразованию и оценке информации. Всего от школы приняло участие 21 ученик 5-10 классов.



Фоторепортаж с конкурса инсценированной военной песни



Победители конкурса учащиеся 8а класса исполнили песню «Георгиевская ленточка».



Учащиеся 7а класса исполнили песню «Что значит песня для солдата».

ХОТИМ РАССКАЗАТЬ

Хобби наших одноклассников

У каждого человека есть хобби, увлечение любимым делом. И наш 10а класс не исключение. У нас собрались самые разные хобби, начиная с коллекционирования мягких игрушек, журналов и заканчивая разведением кроликов.

Вот, что думают о своем хобби наши одноклассницы:

«Я, *Игнатова Лиля*, занимаюсь разведением кроликов в течение трех лет. В настоящее время у меня насчитывается 40 взрослых особей и много новорожденных детёнышей. Занимаюсь этим для продажи живых животных».



«Я, *Козлова Настя*, с детства люблю мягкие игрушки. У меня их 98 штук: от очень маленьких с киндер сюрпризов до огромных плюшевых. Я больше всего люблю розового мишку, подаренного мне на новый год 2012».



«Я, *Исаева Катя*, увлекаюсь японской анимацией - аниме. Аниме отличается характерной манерой обрисовки персонажей и фонов. Начала этим увлекаться два года назад. Мне нравится рисовать в стиле аниме, потому что это успокаивает. На данный момент у меня уже собралось 3 тетради с моими рисунками. Я бы всем пожелала творить и не стесняться показывать свои творения!»



«Я, *Лера Тен*, увлекаюсь кулинарией. Любовь к приготовлению мне привила бабушка. С раннего детства она учила меня готовить. Конкретно к определенной кухне у меня нет привязанности. В еде я люблю экспериментировать. Вот недавно я решила попробовать приготовить новые блюда: молдавские котлеты и узбекские манты. Кстати, очень вкусные и полезные блюда, советую всем попробовать!»



«Я, *Саргсян Седа*, коллекционирую журналы о звездах, которые начала собирать с детства. Это очень увлекательно, ведь в каждом журнале есть плакаты и постеры знаменитостей, которые я вывешиваю в моей комнате».



Выпуск газеты подготовили: Роза Акопян, Анастасия Козлова, Седа Саргсян, ученицы 10 «А» класса, классный руководитель Татьяна Саркисовна Савенкова, учитель русского языка Данцова Лариса Алексеевна, учитель информатики Суслина Татьяна Ивановна.

Учредители газеты «Школьный корабль»: учителя и учащиеся МОУ СОШ № 109

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепроvский, 131, тел. 2-52-84-58

Сайт школы в интернете: <http://alumni.iubip.ru/school109>